

## 三亚举办农民工专场招聘会

提供 2084 个岗位

**本报讯** (记者邵长春)三亚市2011年农民工专场招聘会日前在三亚市人力资源市场举行,共有来自三亚、陵水等地的47家单位提供了2084个岗位,三亚免税店也参加了此次招聘,提供了60个岗位供农民工选择。

本次招聘会吸引了大量农民工前来应聘。随着海南国际旅游岛建设逐渐升温,三亚的就业前景看好,许多原来守在家里不想出来的农民也转换了思路,选择进城务工。

据了解,参加此次专场招聘会的用人单位基本以酒店、餐饮、旅游景区等类型的企业为主,酒店服务员、园艺工、维修工、接待、保洁员、文员、保安、司机等工种占据了绝大部分。

三亚免税店提供了包括仓库管理员、机场发货员、司机、销售专员、保安等在内的5至8个类别、近60个工作岗位。据了

解,免税店提供的工作岗位都有相应的学历要求,招聘后还需要通过专业培训才能上岗。

三亚市人力资源市场就业指导科负责人表示,此次农民工专场招聘既有针对性又兼顾多样化的招聘需求。主要以基层工作岗位为主。此外,考虑到一些即将毕业的大学生也会参加招聘,所以也适当提供了少数包括核算会计、工程造价师等学历要求稍高的职位。

由于三亚生活成本较高,特别是房租较贵,这也使得很多进城打工者对用人单位是否“包吃住”非常在意,这成了很多打工者选择用人单位的必要条件。

今年春节过后,三亚很多企业出现了用工荒,但随着外出打工人员越来越多,马上就要毕业的大中专学生也将加入求职队伍,再加上三亚旅游淡季的到来,“用工荒”的问题已逐渐得到缓解。

## 三亚检察院聘请人民监督员

**本报讯** (记者王红卫 通讯员林芬)5月20日下午,三亚市人民检察院举行首届人民监督员证书颁发仪式,7人被正式聘任为三亚市人民监督员。

三亚市人民检察院检察长侯伟向7名人民监督员颁发了《人民监督员证书》,并介绍了人民监督员制度成立的背景及其对检察机关履行法律监督职能的意义,希望人民监督员对检察机关办理直接受理立案侦查的七种情形的案件进行监督,对检察

## 一桥体出现裂痕

## 西线高速公路三亚出口段实施交通管制

**本报三亚5月23日电** (记者王红卫)今天,记者从三亚市公安局交警支队了解到,由于西线高速公路C98-277km+350m处一座通道桥的桥梁出现裂痕,需要拆除修建。该支队决定从5月24日至7月24日,对西线高速公路崖城立交至三亚出口路段右幅,实施道路封闭的交通管制。

据悉,具体管制办法为:从海口至三亚

机制和队伍作风建设多提意见,及时反馈有关涉检信息,加强检察职能宣传,促进检察工作科学发展。

据了解,此次人民监督员选任,通过发布公告,委托有关单位推荐、组织考察、党组讨论等多种方式选任7名人民监督员。同时该院还成立了人民监督员办公室,制定人民监督员工作细则和工作流程,为人民监督员更好地行使权利提供优质服务和保障,确保人民监督员顺利履行职责。

方向行驶的车辆可在崖城立交进入225国道行驶;交通管制期间,该路段三亚至海口方向,禁止20吨以上的大型货车行驶,过往车辆可走225国道崖城立交,再进入西线高速公路行驶。

在此期间,三亚交警部门提醒过往车辆,按照路段设置的交通标志、标线和安全护栏设施引导的线路及按现场交通警察、交通引导员的指挥安全通行。

“这样可以形成更加紧密的利益机制,共同做大海南潜水这块蛋糕。”邢增平说,在政府部门的支持下,通过经济手段甚至行政手段,完全有可能整合这些散布在西岛、大东海、亚龙湾、蜈支洲岛与分界洲岛等5大区域的潜水资源,因为每家企业规范市场、做大市场的基本目标是一致的。

## 统一说:组建潜水股份公司

2009年7月,省海洋与渔业厅与三亚市政府有关部门牵头,三亚与陵水的13家政府部门备案合法的潜水企业组成三亚市潜水企业联合会。政府部门并授予联合会一定的权限——行业准入权与监督权。

但这种松散的行业组织依然没有抵挡住“行业洗礼”。多家接受记者采访的潜水企业负责人说,只要有一家不遵循行业规则,这个很快就会被打破,陷入混乱。“就像一个毒瘤,通过旅行社的迅速传播,业内很快就知晓。”联合会会长邢增平说。

鉴于此,联合会正在探讨另一种更高级别的行业合作形式——成立股份制的潜水旅游管理公司,通过合理的机制,将所有合法的13家潜水企业组成“海南潜水旅游股份管理公司”。

按照他们的设想,在维持原来的市场价格与价格体系的基础上,每家企业向股份公司按一定的比例缴纳一定的“管理费用”,比如4;6,6成为企业自留。股份公司将所有的“管理费用”除了进行市场营销、行业服务等开支外,进行二次分配。二次分配可依据各潜水企业的接待量等因素进行。

“这样可以形成更加紧密的利益机制,共同做大海南潜水这块蛋糕。”邢增平说,在政府部门的支持下,通过经济手段甚至行政手段,完全有可能整合这些散布在西岛、大东海、亚龙湾、蜈支洲岛与分界洲岛等5大区域的潜水资源,因为每家企业规范市场、做大市场的基本目标是一致的。

蜈支洲岛度假中心总经理孙林对此持支持态度,但他认为,设想很好,但要有一个好的牵头人,牵头人必须是行业内公认的,且其潜水企业必须有良好的口碑。他说,海南潜水这个蛋糕做大了,对每一家潜水企业都有好处。

## 三亚潜水业乱象调查之四

海南特色的旅游产品——潜水一而再,再而三陷入乱局与迷途。行业的自相残杀、黑潜点的层出不穷、政府部门的行政不作为或作为不力,都是导致潜水乱象的原因。

毋庸置疑,以三亚为主的琼南潜水区是中国最大的潜水市场。但一次次的迷局,逼使业界不得不自寻出路,寻求“救命稻草”。无论如何,潜水业界有一个共同的声音——这项海南旅游的“拳头产品”多年没有良好的市场秩序,实在不应该。



5月19日,游客正在三亚大东海潜水。近年来每年到三亚潜水的游客约140万人次,目前三亚已经成为全世界年接待潜水游客量最大的城市。新华社记者 郭程 摄

本报记者 吴钟斌

不可否认的是,黑潜点存在较大的安全隐患。一位不久前曾参与黑潜点潜水的北京朋友说,黑潜点的安全保障确实是个问题,如果一个人去黑潜点,必须非常小心。

而且,黑潜点的大量滋生,使得正规潜水企业的人员大量流失。三五合伙,或租或买几套设备,就能办潜水点。

不久前,三亚市潜水企业联合会曾作过一个调研,发现黑潜点“触目惊心”。联合会秘书长刘立民说,目前三亚黑潜点的数量远比正规潜水企业多,情人湾、东岛、凤凰岛、后海、六道湾、太阳湾、青梅河口、百福湾、牛车湾等处,均有黑潜点。

因为分流客源、影响行业信誉等,潜水企业负责人对黑潜点深恶痛绝。蜈支洲岛周边也有不少黑潜点,一些对外打出的旗号也是蜈支洲岛潜水,但因服务质量欠佳或安全没有保障,屡有不明真相的游客投诉。孙林说,这极大地影响了我们的信誉,多年培育起来的市场口碑很有可能被一夜之间毁掉。

“目前合法的正规的潜水企业如何联合,如何整合,都是可以商量与谈判的,但前提是必须将黑潜点清扫干净。”孙林说。

应该说,最近一二年,三亚市有关部门也曾大力打击黑潜点。每次执法,海洋、公安、海监、工商、综合执法、旅游、物价等部门大都联合行动,但打击后黑潜点没多久就卷土重来。这种游击式、摁瓶子式的执法,令有关部门“非常头痛”。

三亚制定的《潜水旅游行业规范管理暂行办法》对潜点的违规行为有19条条文,详细规定了法律责任。但海南日报记者了解到,此前的多次执法,顶多就是没收现场设备,并没有涉及到经济处罚或刑事处罚。而且,没收的设备,相当部分通过种种渠道归还原所有人。

除了加大执法力度,严格执法外,潜水企业联合会负责人建议:成立一家“海上旅游综合执法总队”,专事维护包括潜水在内的海上旅游秩序。“这样,有望改变以往那种令有关部门头痛的游击式执法。”

(本报三亚5月23日电)

**结束语:**本报关于三亚潜水业的调查报道告一段落了。作为一个极具特色的旅游产品,潜水业存在的问题由来已久,企业有解决问题的强烈愿望,并进行不懈的努力。我们有理由相信,只要业界与政府有关部门共同努力,三亚潜水业肯定能在规范中发展,在发展中壮大。

新一代737

全面契合中国市场的理想机型



全球订单超过8000架,承担中国市场40%运力。  
新一代737家族历久弥新,在持续创新中为航空  
公司和乘客创造更多价值:  
• 全新高原高温功能助力西部开发。  
• 波音天空内饰为乘客带来全新乘机体验。  
• 高效设计降低油耗和排放。  
• 新型737-900ER是737-800的完美补充,  
为航空公司创造更多利润。

**BOEING**  
波音